

# РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА

Издание Верховного Совета РСФСР

Выходит с ноября 1990 года, №№ 69—70 (115—116)

Цена 15 коп.

Пятница, 5 апреля 1991 г.

## ТРЕТИЙ, ВНЕОЧЕРЕДНОЙ СЪЕЗД НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РСФСР

### Заявление Председателя Верховного Совета РСФСР **Б. Н. Ельцина**

Уважаемые народные депутаты!

Только что третий, внеочередной Съезд народных депутатов РСФСР принял превышеизвестное постановление. Все знают, насколько тяжело и неоднозначно зреали идеи этого Съезда, какая вокруг него складывалась атмосфера. И не все были уверены, что сумеем принять действительно крупные решения, значение которых выйдет за пределы политических отношений в руководстве Верховного Совета.

Принятое постановление требует бдительности. Только в этом случае мы сможем повлиять на ту сложнейшую обстановку, которая сложилась в России. Она еще более ухудшилась, даже как время работы Съезда, в связи с реформой розничных цен. Это привело к недовольству народа, и политическая обстановка еще более обострилась. После встречи с шахтерами с председателем Кабинета министров СССР Павловым шахтеры дополнительном остановили шахты, поскольку практические решения никаких принять не было.

Масштабы забастовок расширяются, быстро нарастает социальная напряженность в различных регионах Российской Федерации и страны в целом.

Положение усугубляется тем, что союзная власть утрачивает гибкость, неадекватно реагирует на события, наступает действительный паралич власти.

Все это может поставить под сомнение выполнимость только что принятых очень серьезных решений.

И дело не в том, что нечем будет отчитаться на очередном Съезде, главное, есть опасность снова потерять время и допустить новый виток ухудшения жизни наших избирателей.

Мы должны на этом Съезде принять меры, которые воспрепятствуют подобному развитию событий. Для этого необходимо, и я прошу вас, как Председатель Верховного Совета РСФСР, пойти на это, принять решение о перераспределении полномочий высших органов власти республики.

В целях обеспечения условий для выполнения решений Съезда народных депутатов, направленных на преодоление экономического кризиса, сохранение гражданского мира, восстановление общественного порядка, разрешения и прекращения социальных конфликтов, укрепления национального сотрудничества следует поручить Верховному Совету, Президиуму Верховного Совета, а также Председателю Верховного Совета РСФСР, пойти на это, принять решение о перераспределении полномочий высших органов власти республики.

И второе. Сохраняются все демократические противовесы, которые позволяют гарантировать законность действий каждого высшего органа власти. Высшая компетенция принадлежит Съезду народных депутатов, который может быть создан по мере необходимости.

Перераспределение полномочий носит временный характер.

Оно автоматически прекращает действия после выборов Президента РСФСР.

Сегодня жизненно необходимо принять предложенное постановление. Это будет подтверждением выраженного III Съездом доверия к избранным им органам. В противном случае выполнение решений Съезда будет поставлено под вопрос.

### Постановление

Съезда народных депутатов Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

О включении в повестку дня третьего (внеочередного) Съезда народных депутатов РСФСР вопроса «О перераспределении полномочий между высшими государственными органами РСФСР для осуществления антикризисных мер выполнения решений Съезда народных депутатов РСФСР»

Съезд народных депутатов РСФСР постановляет:

Включить в повестку дня третьего (внеочередного) Съезда народных депутатов РСФСР вопрос «О перераспределении полномочий между высшими государственными органами РСФСР для осуществления анти-

Председатель  
Верховного Совета РСФСР  
**Б. Н. ЕЛЬЦИН.**  
Москва, Кремль.  
4 апреля 1991 года.

## КОГДА КОНЧАЕТСЯ ТЕРПЕНИЕ

Ответственность за дестабилизацию социально-экономической обстановки в стране следует возложить на не доведенные до отчаяния рабочих, а не хозяйственный генералитет и руководство страны. Об этом заявил на пресс-конференции для советских и иностранных журналистов заместитель председателя Федерации независимых профсоюзов России **ВАСИЛИЙ РОМАНОВ**. По его словам, забастовки шахтеров на территории России можно было предотвратить. Для этого центру следовало бы сесть за стол переговоров после возникновения конфликта.

Выход из забастовочного кризиса способствовал бы и созда-

ние в РСФСР профсоюза шахтеров. Работа в этом направлении уже ведется: действует оргкомитет по созыву первого Съезда шахтеров России, который намечается провести в конце апреля. Пока же, как отмечалось на пресс-конференции, в действиях организаторов забастовочно-го движения нет единства. В этих условиях Совет ФНПР работает в контакте с исполнительным бюро независимого профсоюза горняков (НПГ), оказывает материальное содействие бастующим и их семьям. В фонд помощи шахтерам уже выделено 300 тысяч рублей.

Существенная поддержка гор-

някам будет оказана и во время организованного ФНПР весеннего

наступления профсоюзов в марте — апреле. Совет Федерации РСФСР профсоюзов планирует провести в это время Дни единства действий всех тружеников России в защиту своих прав и интересов, против все усиливающегося давления властных структур.

Кабинет министров СССР принял решение о приостановлении забастовок. На встрече премьер-министра с представителями бастующих регионов были отклонены основные требования шахтеров как «экономически несостоятельные». Политические же вообще не принимались во внимание, поскольку «привнесены вредные элементы».

Поэтому есть резон рассмотр-

нуть политические требования забастовщиков вкупе с экономическими в рамках Конституции. Стоит создать внеочередной Съезд народных депутатов СССР, на котором вынести вопрос о доверию к Кабинету министров СССР и Президенту СССР.

Как показывают последние со-

бытия, у народа кредит доверия к власти иссяк.

**В. КОРНЕЕВ.**

Решение не прекращать пока забастовку принял сегодня воркутинский координационный со-

вет по ее проведению.

Как заявил секретарь воркути-

нского городского рабочего со-

тлического комитета И. Минаева,

бастующие не удовлетворены решением, принятыми на прошедшей в Москве встрече шахтеров с Президентом СССР М. С. Горбачевым и главой правительства В. С. Павловым. Они продолжают настаивать на выполнении и политических требований, среди которых — досрочные перевыборы народных депутатов СССР, проведение всенародных альтернативных выборов Президента страны.

Интинационный городской рабочий стачечный комитет также принял решение продолжать забастовку горняков концерна «Интауголь».

Шахтеры Печорского бассейна требуют от союзного правительства «охранную грамоту» — официальный документ, который запрещает преследовать и на-

казывать участников нынешней забастовки.

С началом действия новых цен

### Ультиматум Горбачеву

...Эвонок в корпункт «Российской газеты». Отчаявшаяся мать обещает вместе с большим семейством начать голодовку — новые цены не по карману, все одно обречены на нищенское существование.

Цены действительно покупателя ошарашили, прилавки в Благовещенске по-прежнему полупусты, в ходу все же опустылевшие талоны. Прижало, похоже, до ручки, ибо возмутились даже некогда покладистые амурские профсоюзы. Отсида, из стен бывшего облсовета, уходили в Москву разные депеши, но чтобы с ультиматумом к Президенту — первая.

С начала действия новых цен

на товары и услуги, именуемые в народе «лавровским прикормом», президент совета федерации профсоюзов Приморья направил на имя Президента СССР телеграмму с требованием отменить пятипроцентный налог с продаж.

**Н. БЕЛЫЙ.**  
Благовещенск.

Второй месяц продолжается голодовка вильнюсских тележурналистов. Их требование до сих пор не удовлетворено — захваченное в январе здание телеви-

зования и радио независимой Литвы удерживаются военными.

Голодющие коллеги смеются друг друга в маленьком

форгончике на площади перед зданием телевидения, — рассказывает тележурналист Алла Освальд (именно ее репортажи с улиц Вильнюса мы могли видеть в январе в программе ТСН). — В этой политической эстафете принял участие и генеральный директор ТВ и радио независимой Литвы Альгирдас Скирмантас Валюолис. Вообще таких «глодоющих ва-

гончиков», украшенных цветами и свечами, уже немало на улицах Вильнюса. Участники голода-

вались различными профессиями, пожилые и молодые, ветераны и атеисты. Литовцы и русские — едини в своем про-

тесте против наступления центра на гласность, демократию, свободу и независимость литовского народа.

**Н. БОБРОВА.**  
Вильнюс.



Перегруппировка сил?

Фото В. СОРОКИНА.

### АМЕРИКАНСКИЕ ГОСТИ РЕДАКЦИИ

— Мы практически ничего не знаем о независимой печати в СССР, — заявил американский автор-исследователь «Российской газеты» ассистент профессора Денверского университета США Линда Гобб-Рейли. Она приехала в СССР в составе группы американских преподавателей журналистики, исследователей практиков. Гости хотели узнать о демократической прессе как можно больше.

Помогает американской компании международных обменов, которая взяла на себя организационную часть деятельности. Их приглашение в рамках программы «Грандзанский посол» как продолжение известной программы «Пилл ту папильон».

Американцы уже побывали в Ленинграде и познакомились с популярными демократическими изданиями «Смена», «Час прессы», газетами «Вечерний Киев» и «Комсомольского знамени». В Минске они встретились с коллективами газеты «Советская Белоруссия» и Гостелерадио республики.

Обширная программа их ждет в Москве. Свои двери американские распахнули агентство «Интерфакс», а вчера — и наше «Интерфакс».

Американцы интересовались всеми темами: тиражи, издания, проблемы с бумагой, источниками информации. Они попросили такие данные для оценки социально-экономической ситуации в стране.

Вчера же гости из США планировали встретиться с коллегами из «Аргументов и фактов» и «Московских новостей».

Виталий БУЗУЕВ.













